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Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2024-03-12   -   2024-04-02 
Antal svar 35
Studentantal 46
Svarsfrekvens 76 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,2 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 3
4: 19
5: 12
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 11
5: 22
Har ingen uppfattning: 1



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,1 
Median: 4 

1: 2
2: 0
3: 4
4: 17
5: 12
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 1
4: 5
5: 28
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,3 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 5
4: 13
5: 17
Har ingen uppfattning: 0

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 10
5: 24



Har ingen uppfattning: 0

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 35 
Medel: 3,6 
Median: 4 

1: 0
2: 3
3: 14
4: 11
5: 7
Har ingen uppfattning: 0

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,3 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 4
4: 15
5: 15
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 11
5: 22
Har ingen uppfattning: 0

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).



 
Antal svar: 35 
Medel: 4,1 
Median: 4 

1: 1
2: 0
3: 7
4: 11
5: 12
Har ingen uppfattning: 4

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,8 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 2
4: 2
5: 31
Har ingen uppfattning: 0

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 35 
Medel: 31,4 
Median: 26-35 

≤5: 0
6-15: 0
16-25: 8
26-35: 14
36-45: 13
≥46: 0
Har ingen uppfattning: 0

Egna frågor

13.   Kursen har varit indelad i sju moment. Jag anser att det har varit tydligt hur kursen har varit upplagd
("Världen - Sverige - Arbetsplatsen - Du").

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,7 
Median: 5 

1: 0
2: 0



3: 1
4: 7
5: 27
Har ingen uppfattning: 0

14.   Kursen inleddes med Global utblick och skogsengelska. Mitt intryck av föreläsningar och övning
(engelsk presentation) är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 9
4: 15
5: 10
Har ingen uppfattning: 0

15.   Det andra momentet i kursen var Skogspolitik. Mitt intryck av föreläsningar och övning (remissyttrande)
är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 3,3 
Median: 3 

1: 1
2: 7
3: 12
4: 9
5: 6
Har ingen uppfattning: 0

16.   Det tredje momentet var Ledarskap och Arbetsrätt. Mitt intryck av föreläsningar och upplägg med
instuderingsfrågor är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,4 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 3
4: 16
5: 15
Har ingen uppfattning: 1

 



17.   Mitt intryck av fjärde momentet Avkastningsvärdering med inlämningsuppgifter är:

 
Antal svar: 34 
Medel: 3,5 
Median: 4 

1: 1
2: 5
3: 10
4: 12
5: 5
Har ingen uppfattning: 1

18.   Det femte momentet var Samhällsekonomi. Mitt intryck av föreläsningar och "Fundera-över-frågor" är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 3,8 
Median: 4 

1: 0
2: 2
3: 10
4: 17
5: 6
Har ingen uppfattning: 0

19.   Avtalsrätten var det näst sista momentet i kursen. Mitt intryck av föreläsningar och övningar kopplade till
avtalsrätten, köprätten, fastighetsrätten och associationsrätten är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,3 
Median: 4 

1: 0
2: 0
3: 5
4: 15
5: 15
Har ingen uppfattning: 0

20.   Den sista delen i kursen var Affärsmannaskap med kommunikationskonst och skogsentreprenad. Mitt
intryck av momentet är:

 
Antal svar: 35 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 5



4: 20
5: 8
Har ingen uppfattning: 1

Kursledarens kommentarer
Kommentarer till kursvärdering för Skoglig affärskunskap och verksamhetsledning, april 2024

76 procent av studenterna har svarat på kursutvärdering, 35 av 46 studenter. Responsen är väldigt bra. Dessutom
många kommentarer, med konstruktiv feedback.

Studenternas helhetsintryck har gett ett medelbetyg på 4,2 av 5 möjliga. Känns väldigt positivt.

Kommentarerna för helhetsintrycket av kursen har mestadels gett positiva omdömen. Kursen anses generellt vara
tydlig, lärorik, relevant och med bra upplägg. Det som sticker ut och är återkommande under kommentarerna är att
kursen har varit väldigt bra organiserad, med en röd tråd, bra planerat schema och bra struktur på Canvas.

Studenternas har gett en viss kritik kring vissa moment och föreläsare, samt att föreläsning i sal och på Zoom
samtidigt bör undvikas.

Kursens innehåll anses ha tydlig koppling till kursens lärandemål (medelbetyg 4,6). Studenterna ansåg även att de
hade någorlunda tillräckliga förkunskaper för att tillgodogöra sig kursen (medelbetyg 4,1). Kursens information har
enligt studenterna varit lättillgänglig (medelbetyg 4,7). Särskilt uppskattas strukturen på Canvas.

Kursens lärandemoment har enligt studenterna stöttat deras lärande (medelbetyg 4,3). Här har det framkommit en
blandning av kommentarer. Föreläsningarna totalt sett har fått bra kommentarer och anses väl uppstyrda, med en
bra uppdelning av dagarna mellan föreläsning och egna studier. Vissa delar har ansetts något röriga med önskan
om bl.a. mer tydlighet.

Den sociala lärmiljön har generellt varit inkluderande och respektfull (4,7). Den fysiska lärmiljön (3,6), med t.ex.
lokaler och utrustning, har i princip fått en och samma kommentar, A-salen har dåligt luft och obekväma stolar.

Examinationerna gav studenterna möjlighet att visa vad de lärt sig under kursen (4,3). Det har ansetts bra att ha en
tentamen per moment. Önskemål finns att examinationer inte bara ska vara tentamen, utan även t.ex. seminarier.
Vissa tentamina anses vara lite luddiga, med många frågor invävda i texten.

Studenterna anser också att kursen har berört både hållbar utveckling (4,6) och internationella perspektiv (4,8). Det
förstår jag. Det har varit ett stort fokus på skogsbruket både i Sverige och internationellt, framför allt EU, i momentet
Global utblick. Dessutom har en resa gjorts till Italien. Kursen anses även ha haft ett genus- och
jämställdhetsperspektiv (4,1). Här inkluderas bl.a. i momentet Ledarskap och Arbetsrätt genomgång och fördjupning
i Diskrimineringslagen.

Kursen har varit indelad i sju moment och de flesta tycker att kursen har varit tydligt upplagd, med en röd tråd (4,7).

Momentet Global utblick och skogsengelska har fått både ris och ros (4,0). Generellt uppskattades
engelskapresentationen. Mer engelska! Föreläsaren ansågs inspirerande, men det hade varit önskvärt med tydligare
PP-presentationer.

Momentet Skogspolitik fick medelbetyget 3,3. Övningsuppgiften var svår och otydlig. Presentationen i helklass både
uppskattades och inte uppskattades. Viss kritik kring föreläsaren.

Momentet Ledarskap och arbetsrätt har fått betyget 4,4. Momentet har uppfattats positivt, med instuderingsfrågor
och nyttig kunskap. Önskvärt med mer ledarskap.

Momentet Avkastningsvärdering ansågs vara nyttigt och intressant. Uppgiften behöver dock få en tydligare
introduktion och bli tydligare. Det finns också en önskan om mer tid för momentet (3,5).

Momentet Samhällsekonomi ansågs generellt ha en entusiasmerande föreläsare, ibland lite rörig. Momentet anses
ganska svårt, men bra med frågor att jobba med inför varje föreläsning (3,8).

Momentet Avtalsrätt anses bra, nyttigt och intressant (4,3). Det sågs positivt att studenterna fick jobba med övningar
kopplade till föreläsningarna. Önskemål om fler case-uppgifter på tentamen, gärna kopplat till skogen.

Momentet Affärsmannaskap fick ett betyg på 4,0. Momentet var uppdelat i kommunikationskonst och
skogsentreprenad. Kommunikationskonsten ansågs bra. En del ville korta ned den till en halvdag. Önskan finns



skogsentreprenad. Kommunikationskonsten ansågs bra. En del ville korta ned den till en halvdag. Önskan finns
också att den ska läggas i början av kursen. En del ansåg att skogsentreprenaden var lite rörig, medan andra tyckte
den var givande och vill ha mer skogsentreprenad. Gärna mer förhandlingsteknik!

Åtgärdspunkter:
Om möjligt lägga retorik-delen (kommunikationskonst) tidigt under kursen, så att studenterna kan applicera
kunskapen på senare övningar.
Se över PP-presentationerna och tentamen till momentet Global utblick.
Strukturera om uppgiften inom Skogspolitiken, både vad gäller instruktion och presentation.
Inkludera något ytterligare kring ledarskap i momentet Ledarskap och Arbetsrätt, samt ytterligare någon övning.
Uppgiften inom momentet Avkastningsvärdering behöver få en bättre introduktion samt se över om det
behöver ges mer tid.
Se över momentet Skogsentreprenad om momentet behöver struktureras om något och om det behöver ges
mer tid. Är det möjligt att få in mer förhandlingsteknik?

Utlandsresan

I denna kurs ingår en resa till ett annat land i Europa. Detta år gick resan till Italien. Resan gick av stapeln den 20
mars – 27 mars, inklusive resdagar.

Överlag gick resan bra. Universitetet i Turin hade planerat väldigt väl, med exkursioner, boende, luncher osv. Dock
finns kritik kring att de visade ganska lite skog och om skogsskötsel. Vi fick höra mycket om det teoretiskt, t.ex. vad
som görs vid laviner, brand, storm, parkskötsel m.m. Dock fick vi inte se så mycket praktiskt. Det gjordes dock ett par
exkursioner i alpområden, där vi fick se skogen och det berättades mycket om den och skötseln, på vår väg uppåt.
Jättefina vyer.

Vi har fått bra feedback från Italien. De uppskattade vårt besök och våra studenters presentation på universitetet och
sade att våra studenter har bra förkunskaper och bra engelska. Det togs många bilder med studenter, personal,
samt svenska och italienska flaggan.

Tack för det här årets kurs!!

2024-04-18

Carina Sándor, kursledare

Studentrepresentantens kommentarer
Kursutvärdering Skoglig affärskunskap och
verksamhetsledning

Mitt helhetsintryck av kursen är:
- Överlag tycker de flesta att kursen har varit väldigt bra planerad och att det funnits en
röd tråd längs kursens gång, samt att det har varit nyttigt innehåll inför framtiden.
Medan andra tycker att innehållet i kursen varit irrelevant och onödig. Global utblick
och samhällsekonomidelarna har upplevts varit väldigt flummiga, därtill har de varit
svårt att förstå vad som ska besvaras på tentafrågorna då det varit fler frågor i en. Det
fanns delade meningar i huruvida lektionerna var på plats samtidigt som det var
möjligt över zoom. Ena sidan tyckte det var skönt att ha det på distans medan den
andra sidan tyckte att det skulle vara någon fördel med att vara på plats. Delen med
avkastningsvärdering upplevdes halvdan då många inte förstod sammanhanget och
kanske inte alltid fick den hjälp som behövdes då lärarna bara hänvisade till pärmen
med instruktioner. Avtalsrätten var en nyttig del som man kan ta med sig i framtiden,
detsamma gäller ledarskap och arbetsrätt. Instuderingsfrågorna verkar uppskattas av
eleverna eftersom det medför ett målinriktat lärande.
Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål
- Utifrån resultatet på kursutvärderingen var klassen i stort sett enad om att det fanns
mycket tydliga mål.
Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen
- Generellt sett var förkunskaperna bra, det var mer intresset som kanske inte fanns när
vissa delkurser inte var direkt kopplade till skog vilket medförde mer plugg för att
kunna förstå.
Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig
- Canvas har varit välstrukturerad och lätt att hitta i med hjälp av modulerna. I vissa fall
kan det bli ett letande när det blir för många filer under en och samma flik.
Presentsationerna för global utblick och samhällsekonomi kunde ibland gå lite väl fort



samt att man hade velat ha lite mer information på dem så man kunde förstå mer på
egen hand.
Kursens lärandemoment har stöttat mitt lärande
- Kursen har i det stora hela varit bra där det funnits enkel litteratur. Däremot framgick
det i kommentarerna missnöje kring gästföreläsaren från Skogsstyrelsen vid momentet
remissyttrande, där attityden var tråkig och kritik riktades mot individer inför hela
gruppen. Missnöje riktades även till en lärare i momentet avkastningsvärdering där
läraren hade med sig ett ridspö. Slutligen kunde tiden för retorikdelen minskas och lite
mer tid ägnas på skogsentreprenaden.
Jag anser att den sociala miljön har varit inkluderande där olika typer av tankar
respekterades

- Generellt sett verkar den sociala miljön vara tillfredsställande, däremot har
kommentarer angående Skogsstyrelsens del i kursen tagits upp, samt att det upplevs att
klassen alltid är lite dömande och har lågt i tak.
Jag anser att den fysiska lärmiljön var tillfredsställande
- A-salen har en del förbättringsbehov. Det är dålig luft, stolarna gör så man får ont i
ryggen samtidigt som man antecknar. Stolarna upplevs även som lite för låga för
längre personer. Därtill har det varit en hel del teknikstrul som har påverkar de
tillfällen som varit över zoom.
Examinationen/erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen
- Som tidigare nämnt har det funnits delar av kursen där tenorna varit väldigt oklara och
flummiga, där flera frågor vävts in i en och samma vilket gör det svårt att besvara den.
Förslag om att ha mer seminare och diskussionsformer i stället för skriftliga och
muntliga redovisningar har givits. Därtill upplevdes tentan på avtalsrätten lite skum,
under veckan har man fördjupat sig i frågor om olika fall medan det endast kom några
få sådana frågor på tentan. Bra med flera små tentor istället för en stor i slutet.

Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling
- Utifrån resultatet verkar klassen instämma helt på att kursen har berört hållbar
utveckling.
Jag anser att kursen berört genus och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik
- Framgår av kommentarerna att det uppskattas att fler kvinnliga föreläsare kommer.
Sedan finns det andra som menar att kursen inte alls berört det ämnet.
Jag anser att kursen berört internationella perspektiv
- Modulen Global utblick samt resan till Italien berörde det internationella perspektivet.
Jag har i genomsnitt lagt ... timmar per vecka
- Medianen av nedlagda timmar i veckan har legat på 26-31 timmar.
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